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Taustaa tutkimukselle

• Aula Research Oy toteutti kyselytutkimuksen kevään 2023 eduskuntavaaliehdokkaiden 
parissa, jotka olivat asettuneet ehdolle tammikuun 2023 alkuun mennessä

• Tässä esityksessä käydään läpi Amken tilaamia kysymyksiä

• Eduskuntavaalikyselyn otos kerättiin 19.1 – 9.2.2023 sähköisellä kyselyllä ja 
puhelinhaastatteluin

• Kyselyyn vastasi 349 eduskuntavaaliehdokasta eduskuntapuolueista, jolloin 
vastausprosentiksi muodostui 33

• Tulokset ovat vapaasti julkaistavissa keskiviikkona 22.2.2023
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TULOKSET
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Ammatillisen koulutuksen tärkein tehtävä
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Tarjota oppivelvollisille ammatillinen
tutkinto

Tukea työ- ja elinkeinoelämää
ammattitaitoisen työvoiman

saatavuudessa

Tarjota työttömille mahdollisuus
kehittää osaamistaan

Tarjota työssä oleville mahdollisuus
kehittää osaamistaan (jatkuva

oppiminen)

Tukea uuden yrittäjyyden syntymistä

Tukea työ- ja elinkeinoelämää
kehittämis- ja innovaatiotoiminnassa

Mikä on mielestäsi ammatillisen koulutuksen tärkein tehtävä?
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Ammatillisen koulutuksen tärkein tehtävä
Sukupuolen ja iän mukaan

Mikä on mielestäsi ammatillisen koulutuksen 
tärkein tehtävä?

Kaikki 
vastaajat 
(n=349)

Miehet 
(n=181)

Naiset 
(n=157)

18-35-
vuotiaat 

(n=60)

36-50-
vuotiaat 
(n=147)

51-65-
vuotiaat 
(n=114)

Yli 65-
vuotiaat 

(n=21)

Tarjota oppivelvollisille ammatillinen tutkinto 2,0 2,1 1,9 2,1 1,9 2,1 2,5

Tukea työ- ja elinkeinoelämää ammattitaitoisen 
työvoiman saatavuudessa

2,7 2,8 2,7 2,8 2,8 2,6 3,0

Tarjota työttömille mahdollisuus kehittää osaamistaan 3,3 3,4 3,3 3,4 3,2 3,5 2,9

Tarjota työssä oleville mahdollisuus kehittää 
osaamistaan (jatkuva oppiminen)

3,6 3,6 3,7 3,8 3,6 3,9 2,9

Tukea uuden yrittäjyyden syntymistä 4,5 4,4 4,7 4,3 4,7 4,5 4,2

Tukea työ- ja elinkeinoelämää kehittämis- ja 
innovaatiotoiminnassa

4,7 4,7 4,7 4,6 4,8 4,5 4,9
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Kysymykseen on vastattu siten, että 1 = tärkein, 2 = toiseksi tärkein jne.



Ammatillisen koulutuksen tärkein tehtävä
Puolueen mukaan
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Kysymykseen on vastattu siten, että 1 = tärkein, 2 = toiseksi tärkein jne.

Mikä on mielestäsi ammatillisen koulutuksen tärkein 
tehtävä?

Kaikki 
vastaajat 

(n=349)

Kok. 
(n=48)

SDP 
(n=51)

PS 
(n=54)

Vihreät 
(n=43)

Kesk. 
(n=45)

Vas. 
(n=48)

RKP 
(n=21)

KD 
(n=24)

Tarjota oppivelvollisille ammatillinen tutkinto 2,0 2,2 1,9 2,4 1,7 2,2 1,5 2,3 1,6

Tukea työ- ja elinkeinoelämää ammattitaitoisen työvoiman 
saatavuudessa

2,7 2,3 2,9 2,6 2,8 2,8 3,2 2,6 2,4

Tarjota työttömille mahdollisuus kehittää osaamistaan 3,3 3,6 3,2 3,8 3,3 3,3 2,7 3,3 3,7

Tarjota työssä oleville mahdollisuus kehittää osaamistaan 
(jatkuva oppiminen)

3,6 3,7 3,3 3,7 3,8 3,7 3,5 3,8 4,1

Tukea uuden yrittäjyyden syntymistä 4,5 4,4 5,0 3,9 4,8 4,5 5,2 4,1 4,3

Tukea työ- ja elinkeinoelämää kehittämis- ja 
innovaatiotoiminnassa

4,7 4,6 4,6 4,5 4,7 4,6 4,9 4,8 5,0



Ammatillisen koulutuksen kehittäminen seuraavalla hallituskaudella
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Ammattiosaamisen kehittämisyhdistys AMKE näkee, että ammatillista koulutusta tulisi kehittää usealla eri tavalla.
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Ammatillisen koulutuksen rahoitustason turvaaminen

Nuorten perustaitojen ja opiskelukuntoisuuden vahvistaminen uudistamalla
varhais- ja perusopetusta sekä kehittämällä nuorten sote-palveluita

Ammatillisen koulutuksen saatavuuden ja saavutettavuuden turvaaminen
alueellisesti

Suomeen tulevan ja Suomessa jo asuvan vieraskielisen väestön koulutus- ja
työllistämispolkujen sujuvoittaminen

Ammatillisen koulutuksen tutkimus-, kehittämis- ja innovaatiotoiminnan
vahvistaminen sekä lainsäädäntöä että rahoitusta uudistamalla

Työikäisistä yli 60 % osallistuminen vuosittain ammattitaitoa kehittävään ja
ylläpitävään koulutukseen (jatkuva oppiminen)

Kestävän kehityksen ja vihreän siirtymän sisällyttäminen kaikkiin
ammatillisiin tutkintoihin ja opetussisältöihin

Mitkä seuraavista tulisi mielestäsi toteuttaa seuraavalla hallituskaudella ammatillisen
koulutuksen kehittämiseksi? Valitse kolme tärkeintä. 

Kaikki vastaajat (n=349)



Ammatillisen koulutuksen kehittäminen seuraavalla hallituskaudella
Iän ja sukupuolen mukaan
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Mitkä seuraavista tulisi mielestäsi toteuttaa seuraavalla 
hallituskaudella ammatillisen koulutuksen 

kehittämiseksi? Valitse kolme tärkeintä.

Kaikki 
vastaajat 
(n=349)

Miehet 
(n=181)

Naiset 
(n=157)

18-35-
vuotiaat 

(n=60)

36-50-
vuotiaat 
(n=147)

51-65-
vuotiaat 
(n=114)

Yli 65-
vuotiaat 

(n=21)

Ammatillisen koulutuksen rahoitustason turvaaminen 69 % 65 % 73 % 77 % 68 % 70 % 55 %

Nuorten perustaitojen ja opiskelukuntoisuuden 
vahvistaminen uudistamalla varhais- ja perusopetusta sekä 
kehittämällä nuorten sote-palveluita

62 % 57 % 67 % 57 % 68 % 60 % 45 %

Ammatillisen koulutuksen saatavuuden ja 
saavutettavuuden turvaaminen alueellisesti

56 % 58 % 54 % 39 % 53 % 65 % 75 %

Suomeen tulevan ja Suomessa jo asuvan vieraskielisen 
väestön koulutus- ja työllistämispolkujen sujuvoittaminen

45 % 50 % 40 % 41 % 48 % 45 % 40 %

Ammatillisen koulutuksen tutkimus-, kehittämis- ja 
innovaatiotoiminnan vahvistaminen sekä lainsäädäntöä 
että rahoitusta uudistamalla

31 % 36 % 25 % 39 % 24 % 31 % 50 %

Työikäisistä yli 60 % osallistuminen vuosittain ammattitaitoa 
kehittävään ja ylläpitävään koulutukseen (jatkuva 
oppiminen)

19 % 18 % 20 % 21 % 17 % 19 % 15 %

Kestävän kehityksen ja vihreän siirtymän sisällyttäminen 
kaikkiin ammatillisiin tutkintoihin ja opetussisältöihin

15 % 15 % 16 % 23 % 18 % 8 % 15 %

Ammattiosaamisen kehittämisyhdistys AMKE näkee, että ammatillista koulutusta tulisi kehittää usealla eri tavalla.



Ammatillisen koulutuksen kehittäminen seuraavalla hallituskaudella
Puolueen mukaan

Mitkä seuraavista tulisi mielestäsi toteuttaa seuraavalla 
hallituskaudella ammatillisen koulutuksen kehittämiseksi? 

Valitse kolme tärkeintä.

Kaikki 
vastaajat 
(n=349)

Kok. 
(n=48)

SDP 
(n=51)

PS 
(n=54)

Vihr. 
(n=43)

Kesk. 
(n=45)

Vas. 
(n=48)

RKP 
(n=21)

KD 
(n=24)

Ammatillisen koulutuksen rahoitustason turvaaminen 69 % 54 % 70 % 73 % 73 % 74 % 82 % 58 % 68 %

Nuorten perustaitojen ja opiskelukuntoisuuden vahvistaminen 
uudistamalla varhais- ja perusopetusta sekä kehittämällä 
nuorten sote-palveluita

62 % 54 % 56 % 75 % 61 % 52 % 58 % 68 % 77 %

Ammatillisen koulutuksen saatavuuden ja saavutettavuuden 
turvaaminen alueellisesti

56 % 59 % 48 % 76 % 29 % 71 % 44 % 53 % 73 %

Suomeen tulevan ja Suomessa jo asuvan vieraskielisen väestön 
koulutus- ja työllistämispolkujen sujuvoittaminen

45 % 63 % 44 % 18 % 49 % 50 % 58 % 53 % 27 %

Ammatillisen koulutuksen tutkimus-, kehittämis- ja 
innovaatiotoiminnan vahvistaminen sekä lainsäädäntöä että 
rahoitusta uudistamalla

31 % 37 % 34 % 31 % 24 % 33 % 16 % 47 % 27 %

Työikäisistä yli 60 % osallistuminen vuosittain ammattitaitoa 
kehittävään ja ylläpitävään koulutukseen (jatkuva oppiminen)

19 % 28 % 30 % 16 % 10 % 12 % 11 % 16 % 18 %

Kestävän kehityksen ja vihreän siirtymän sisällyttäminen kaikkiin 
ammatillisiin tutkintoihin ja opetussisältöihin

15 % 2 % 14 % 4 % 54 % 5 % 29 % 5 % 9 %
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Ammattiosaamisen kehittämisyhdistys AMKE näkee, että ammatillista koulutusta tulisi kehittää usealla eri tavalla.



Tähän voit perustella edellisiä vastauksiasi ammatilliseen koulutukseen liittyen (n=30)

• Eniten mainintoja keräsi resurssien lisääminen ammatilliseen koulutukseen, jonka 
mainitsi vastauksissaan 9 ehdokasta
− ”Ammatillisen koulutuksen resursseja on lisättävä, lähiopetusta on lisättävä kouluissa. Työn tekemistä ja 

opiskeltavaa alaa on opetettava myös koulussa - ei vaan työssäopissa.”

• Toiseksi yleisimmäksi kategoriaksi nousi työelämässä vaadittavien taitojen huomiointi 
opetuksessa, jonka mainitsi 7 ehdokasta
− ”On erittäin tärkeää myös että kouluttamalla vastataan työelämän tarpeisiin.”

• 6 ehdokasta toi esiin ammatillisen opetuksen kehittämisen vastauksissaan
− ”Ammatillisen koulutuksen täytyy pysyä ajan hermolla, joten sen kehittäminen tarpeita vastaavaksi.”

• Vieraskielisen väestön opiskelumahdollisuudet toi vastauksissaan esiin 6 ehdokasta
− ”Ammatillista koulutusta tulisi paljonkin uusia, esim. lähihoitajakoulutus maahanmuuttajille pitäisi olla 

erilainen kuin suomenkieliselle opiskelijalle. ”

• Koulutuksen saatavuuden kaikille nuorille tai alueille mainitsi vastauksissaan 4 ehdokasta
− ”Koulutusta on järjestettävä ympäri Suomea.”
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Ammatillisen tutkinnon suorittaminen
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53%
47%

Oletko itse suorittanut ammatillisen perustutkinnon, ammattitutkinnon tai erikoisammattitutkinnon?
Kaikki vastaajat (n=349)

Kyllä

En



Ammatillisen tutkinnon suorittaminen
Sukupuolen ja iän mukaan
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Kaikki vastaajat (n=349)

Miehet (n=181)

Naiset (n=157)

18-35-vuotiaat (n=60)

36-50-vuotiaat (n=147)

51-65-vuotiaat (n=114)

Yli 65-vuotiaat (n=21)

Oletko itse suorittanut ammatillisen perustutkinnon, ammattitutkinnon tai erikoisammattitutkinnon?

Kyllä En



Ammatillisen tutkinnon suorittaminen
Puolueen mukaan
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Kaikki vastaajat (n=349)

Kokoomus (n=48)

SDP (n=51)

PS (n=54)

Vihreät (n=43)

Keskusta (n=45)

Vasemmistoliitto (n=48)

RKP (n=21)

KD (n=24)

Oletko itse suorittanut ammatillisen perustutkinnon, ammattitutkinnon tai erikoisammattitutkinnon?

Kyllä En



Lisätietoja:
Ellinoora Helin

ellinoora.helin@aularesearch.fi
044 530 5310
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